

两千孔子书包送农村娃

关注“大篷车”，向农村孩子送一份祝福



本报济南6月9日讯(记者 林媛媛) 近日,由本报张刚大篷车联合孔子基金会共同发起的“孔子书包仁爱行”活动,继续前往菏泽鄄城、枣庄台儿庄、临沂沂水、新泰宫里、济南章丘等地的多所农村小学,为近2000个农村学生送去孔子书包,而孩子们也分别用背诵《三字经》和唱歌的方式表达心中的快乐。

6月9日,张刚大篷车在山路行驶60多公里之后,终于到达章丘市官庄镇三角湾小学。尽管涵盖了周边好几个村子里的孩子,但是三角湾小学6个年级一共只有41人。其中一年级和二年级都分别只有两个孩子。在二年级的教室里,一个男孩和一个女孩并排而坐。这个叫卢跃妍的小姑娘告诉记者,上一年级的时候班里有4个人,另外两个人后来转学到城里的学校了。

一年级的董昊杰和董文哲是彼此唯一的同班同学,俩人拿到新书包之后,都第一时间打开左看右看,看完自己的俩人还交换着看看有没有啥不一样的。董昊杰说,他很喜欢新书包,但是他就是打开看看,等现在的书包用破了再用新的。爱好唱歌的董文哲还唱了一首由唐诗《春晓》改编的歌曲,稚嫩高亢的童声回荡在山谷之间。

在一所所农村小学,孔子书包让一个个孩子脸上绽开笑容。5日上午,在新泰市宫里镇南里联小齐鲁晚报张刚大篷车开进学校时刚刚是孩子们的放学



▲临沭县玉山镇玉山村小学的孩子们领到新书包。

►在章丘三角湾小学,仅有的两个一年级小孩也有了孔子书包。

本报记者 林媛媛 摄

时间,可是孩子们都还没有走,他们透过玻璃看到记者一行到来便开始欢呼起来,“他们已经知道今天会收到新书包,都盼着呢。”新泰市宫里镇南里联小校长翟庆伟告诉记者。

在临沂市沂水县夏蔚镇甄家疃小学,跟孔子书包一起送到孩子们手中的,还有临沂爱心使者团队捐赠的数千册图书,以及由甸柳新村街道办事处捐赠的几十套学习文具。校长朱文玉告诉记者,学校虽然也有图书室,但是图书大都非

常破旧,这批新书送来之后,他一定要让孩子们在课余时间多看书。“对农村的孩子来书,课外书很稀罕,父母一般都不太舍得买,谁要是买了一本,全班都得借着看,今天一下子给我们这么多书,真是太好了。”言语间,这位朴实的农村小学校长也掩不住高兴之情。

“孔子书包仁爱行”2015年山东站活动启动仪式于1月26日举办。启动仪式上,中国孔子基金会联合深圳崇德动漫股份有限公司向齐鲁晚报捐赠5000个

孔子书包,此外青岛市莱芜商会还向齐鲁晚报捐赠了2000个孔子书包。如果你想把自己的祝福送给农村孩子,您可以关注齐鲁晚报张刚大篷车的微信公众账号,查找公众号“大篷车”或微信号“qiludapengche”,或者扫描二维码,关注我们,并将您想对孩子说的祝福语发送给我们。当书包送到孩子手中,他们高兴地打开书包时,看到来自远方的您的祝福话语,相信一定会体会到陌生的您送出的这份温暖。

留守儿童 当场换新书包

本报记者 崔岩

“这就是动画片里的孔子吗?”6月4日,领到了新书包,台儿庄褚提楼小学的孩子们特别开心,把书包抱在胸前看了又看。当天,像褚提楼小学的孩子们一样,另外三个学校的200多个小朋友也领到了“孔子书包”。

书包发到孩子的手中,大家都迫不及待地第一时间拆开包装袋里里外外地查看着新书包。每个孔子书包上附带的《孔子》卡通迷你书引起了孩子们的兴趣。

“我终于有新书包了,不用再求妈妈买了。”拿到书包,二年级的“调皮鬼”小褚马上就拆开包装,直接用上了。一直以来,他都是拿一个布袋子装书,因为频繁使用,颜色都已经磨得快掉尽了。

小褚说,其实以前他有个书包,但自从坏了以后,这个布做的袋子就成了他的书包,之前也求妈妈买过,但是妈妈外出打工了,所以新书包至今没用上。

而今,新书包来了,书包终于不再是布袋,小褚有些爱不释手。轻轻地将旧书包里的书一本本放进新书包里。“旧书包终于退休了。”说这句话的时候,小褚一脸的笑容。

齐鲁晚报“讲文明 树新风”公益广告

应该放在哪里?

